

# 阿基诺三世赢得菲总统宝座

## 许诺当选后将对现任总统阿罗约展开调查

新华社供本报特稿 菲律宾选举委员会11日早间公布的总统选举最新计票结果显示,已故前总统科拉松·阿基诺(阿基诺夫人)之子贝尼尼奥·阿基诺三世胜券在握。阿基诺三世胜出基于家族声誉、清新形象和“反腐牌”。观察人士认为,一旦上台执政,阿基诺三世将在反腐和经济“战场”两线作战。

### 胜局已定

菲律宾选举委员会11日上午公布最新计票结果。在已统计的78.55%选票中,自由党总统候选人阿基诺三世获得40.2%,遥遥领先主要竞争对手前总统埃斯特拉达和国民党总统候选人比亚尔,获胜已成定局。

这一结果公布后,比亚尔率先认输。他在首都马尼拉举行新闻发布会,承认输给阿基诺三世。这名从贫民窟白手起家的地产大亨同时宣布,将支持阿基诺三世。

得票位居第二的埃斯特拉达尚未承认选举失利,他的得票率暂为25.5%。

这是菲律宾首次引入自动化计票方式。由于部分电子计票器出现故障,10日投票受到一定耽搁,部分地区投票时间延长一小时。

菲律宾选举委员会说,选民热情高涨,大约5000万合格选民中,投票率高达75%。据悉,这是菲律宾史上选民最多的一次选举。

### 横空出世

拥有显赫家世的阿基诺三世在这次选举中堪称“黑马”。现年50岁的阿基诺三世当过几任众议员和参议员,但从政资历乏善可陈。他曾表示,母亲阿基诺夫人去年8月因癌症逝世之前,他从未想过要出马竞选总统。

阿基诺夫人被视为菲律宾民主化道路上的灵魂人物。1983年,她的丈夫贝尼格诺·阿基诺从流亡地美国回国,准备挑战长期独揽大权的时任总统马科斯,但刚抵马尼拉国际机场即遭政治暗杀。

1986年总统选举中,阿基诺夫人继承丈夫遗志,发动“人民力量解放”运动,最终把马科斯赶下台。她出任总统后致力于民主政治建设,在菲律宾深孚众望。



阿基诺三世

阿基诺夫人去世后,一些不满政治现状的民众哀痛之余,盼望阿基诺三世继承家族政治遗产,出马竞选,改变现状。

“如果没有这些声音呼吁,我绝对没有想过参选。”母亲逝后,阿基诺三世前往一处修道院静养,最终决定参选。

参议员理查德·戈登是9名总统候选人之一。他上月在一家电台中质疑阿基诺三世,“他凭什么参选?因为妈妈死了,因为爸爸死了。那又怎样?难道我们基于血缘投票?”

### 打反腐牌

挟家族声望和父母美誉度,阿基诺三世参选改变了选举格局。选前各项民调中,他迅速超越热门人选、有钱有势的国民党总裁比亚尔。

阿基诺三世吸引众多志愿者为他助选,盛况令外界联想到他母亲当年发动的街头群众运动。现年23岁的乔治娜·埃尔南德斯就是其中一员。她放弃在马尼拉一所知名学府的教职,为阿基诺三世奔走

拉票。“我们需要一个清廉政府,我们需要一个可信赖的人,阿基诺三世就是这个人。”

阿基诺三世和埃斯特拉达、比亚尔均在竞选中打出“反腐牌”。但是,埃斯特拉达早年任总统期间遭贪腐指控并入狱。比亚尔同样丑闻缠身,被控在议员任上假公济私,并逃避参议院伦理调查。

相比之下,阿基诺三世虽是世家子弟,但处世低调,形象清新。他充分把握民众对贪腐的痛恨心理,提出“没有贪腐,就没有贫困”的竞选口号。他曾表示,贪腐每年给国家带来的损失高达60亿美元,许诺当选后成立一个委员会对现任总统阿罗约展开调查。

阿罗约于2001年以副总统身份接替因贪腐下台的埃斯特拉达出任总统,2004年成功连任。按照菲律宾法律,总统只有一届任期。现年63岁的阿罗约这次转而竞选众议员。观察人士指出,阿罗约意在当选后染指众议院议长一职,以制约当选后的阿基诺三世。

### 一堆难题

观察人士指出,阿基诺三世上台后面临一大堆难题,除反腐倡廉外,当务之急是处理经济问题,包括减少财政赤字和贫困率。

世界银行数据显示,菲律宾1/4人口日均生活费少于1.25美元;非吸引外资额不到周边国家的1/4,去年资本净流入不到20亿美元;每年有上百万菲律宾人赴海外务工。路透社援引市场人士估算赤字报道,本年度菲律宾政府预算赤字可能超过3000亿比索(约合66.7亿美元)。

此外,新政府将处理棘手的国内安全问题,包括阿布沙耶夫反政府武装威胁、南部分裂主义活动以及地方家族仇杀引发的社会动荡。

菲律宾军方11日说,南部反政府武装人员当天凌晨伏击一支政府部队,造成6人死亡,10多人受伤。

美国智库欧亚集团亚洲问题专家利姆在一份政策报告中说,阿基诺三世上台后必须证明,“在处理各种利益关系时,他的浅短政治资历不会影响他有效决策”。

### 图说天下



### 伊拉克血腥一日

5月10日,在伊拉克巴比伦省首府希拉市,一名伤者被送抵医院接受治疗。当天下午,希拉市一家纺织厂附近发生连环炸弹袭击,造成至少36人死亡。10日发生在伊全国多个地区的数起恐怖袭击事件造成的死亡人数已经升至114人,另有逾300人受伤。(新华社/法新)



### 普京看望矿难伤员

5月11日,在俄罗斯克麦罗沃州新库列茨克市,总理普京(左)在一家医院看望矿难伤员。位于俄罗斯克麦罗沃州梅日杜列琴斯克市一家煤矿8日发生爆炸,截至目前已造成43人死亡,仍有47名矿工被困井下,生死不明。(新华社/法新)

### 以副总理公开谈论对付伊朗

## “随时可以发动战争”

据新华社消息 以色列副总理兼战略事务部长摩西·亚阿隆10日说,以色列已经拥有直接打击伊朗的军事能力,随时可以发动战争。

亚阿隆认为:“毫无疑问,我军的技术能力近年来实现改善,(导弹)射程(军机)空中加油能力得到提高,打击精度和情报能力取得巨大进步。”“拥有这些能力,我们可以向加沙地区发动反恐战争,打击发射火箭弹的黎巴嫩,打击叙利亚,也可以进攻伊朗这样的外围国家。”亚阿隆说。

分析师说,以色列领导人在公开场合谈及伊朗时,鲜少使用“发动战争”这样的字眼。身居高位的亚阿隆是为数不多公开谈论战争可能的以色列高官。

## 奥巴马再度提名女性大法官

据新华网消息 美国总统奥巴马10日宣布提名司法部副总检察长埃琳娜·卡根为最高法院法官人选,接替将于今夏退休的约翰·保罗·史蒂文斯。

这一提名尚需经国会参议院表决。一旦获参议院认可,现年50岁的卡根将成为美国历史上第4位最高法院女法官,也将是现任9名大法官中最年轻一员。

奥巴马呼吁参议院中的民主、共和两党议员尽快通过对卡根的提名。

根据美国宪法规定,最高法院法官人选经总统提名后,需经参议院批准。一旦参议院认可卡根,她将成为美国历史上第112位大法官,同时将使最高法院现任女法官数量达到3名。

## 奥巴马新传记《承诺》一书含蓄披露

# 萨科齐“办房事”怠慢英女王



萨科齐与布吕尼。

时,英国女王伊丽莎白二世在温莎堡会客厅中等待与他们会晤,可萨科齐夫妇却迟到了整整一小时,才从他们的温莎堡下榻处匆匆赶来,萨科齐解释称他之所以迟到,是因为要处理一些紧急政府事务。

然而根据美国《新闻周刊》编辑乔纳森·艾尔特的奥巴马新传记《承诺》一书披露,所谓“政府事务”原来是忙着“办房事”!

### 两人居然让女王苦等

据报道,法国总统萨科齐和第一夫人布吕尼前往英国进行国事访问,两人不顾英国女王在会客厅苦苦等候忙着在温莎堡客房中“办房事”的内幕,是由美国《新闻周刊》编辑艾尔特在其奥巴马新传记《承诺》一书中含蓄披露出来的。

据悉,2008年3月,法国总统萨科齐首次携带新婚不久的第一夫人布吕尼前往英国进行国事访问,并在温莎堡中会晤了英国女王伊丽莎白二世。然而据内幕人士披露,当天伊丽莎白二世按双方约定的会晤时间,在温莎堡会客厅中等候下榻于温莎堡贵宾客房的萨科齐夫妇,可萨科齐夫妇却左等也不来,右等也不来,直到一个多小时后,萨科齐和第一夫人布吕尼才匆匆忙忙地赶来,他们的模样看起来脸红耳热,神情有点狼狈,萨科齐为自己迟到1小时向英国女王进行了道歉,并解释称他之所以迟到,是因为要忙着处理一些“紧急政府事务”。英国女王并没有因为萨科齐夫妇的迟到而恼怒,而是仍然充满礼节地与他们进行了会谈。

### 原来是因亲热误事

然而英国女王伊丽莎白二世没想到的是,萨科齐夫妇之所以迟到一小时,压根就不是因为什么“紧急政府事务”,而是因为他俩结婚不久,仍属“干柴烈火”——当时他们竟不顾伊丽莎白二世正在会客厅苦苦等候,而是不管一切、自顾自地在温莎堡下榻客房中忙着“办房事”!

这一惊人的性爱秘密之所以浮出水面,是因为42岁的法国第一夫人布吕尼后来赴美访问会晤美国第一夫人米歇尔时,两人谈起了她们的“闺中秘密”和各自的性生活,布吕尼竟破天荒地她和萨科齐两人只顾发生性关系,而让英国女王在会客厅苦候1小时的内幕全盘告诉了米歇尔。(据新华网)

据英国媒体10日报道,法国总统萨科齐和第一夫人布吕尼2008年前往英国进行国事访问